

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Белякова Юрия Владимировича «Хирургическое лечение инфекционно-воспалительных заболеваний позвоночника с использованием метода терапии отрицательным давлением», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности:

14.01.18 — нейрохирургия.

На сегодняшний день инфекционно-воспалительные заболевания позвоночника сохраняют свою актуальность. Количество больных с данной патологией растет, что связано как с увеличением предрасполагающих факторов, так и с увеличением числа операций на позвоночнике. Хирургическое лечение инфекционно-воспалительных заболеваний позвоночника связано с рядом трудностей, обусловленных и необходимостью тщательной первичной санации гнойного очага, и предотвращением рецидива заболевания. Предложенные к настоящему времени способы хирургического лечения инфекционно-воспалительных заболеваний позвоночника отражают постоянный поиск оптимальных вариантов способа дренирования гнойного очага с целью получения наилучшего результата и исключения рецидива болезни в отдаленном послеоперационном периоде. Таким образом, актуальность исследования, предпринятого Беляковым Ю.В. не вызывает сомнений.

Диссертационная работа выполнена на большом клиническом материале. Автором обобщены результаты комплексного клинического обследования и хирургического лечения 108 больных инфекционно-воспалительными заболеваниями позвоночника, проходивших лечение государственном бюджетном учреждении «Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт скорой помощи имени И.И. Джанелидзе», в период с 2014 по 2019 гг.

Диссертационная работа грамотно спланирована, написана хорошим языком, цели и задачи четко сформулированы. Исследование выполнено на высоком методическом уровне с использованием современных методов статистической обработки результатов, которые наглядно представлены в

графическом и табличном форматах.

В ходе исследования проведена качественная и количественная оценка данных. Разработана и внедрена в практику технология дренирования и санации очагов инфекции при гнойно-воспалительных заболеваниях позвоночника с использованием системы терапии ран отрицательным давлением. Выявлены показания и противопоказания к лечению гнойно-воспалительных заболеваний позвоночника с применением системы терапии ран отрицательным давлением, проведена оценка полученных результатов.

Практическая значимость результатов исследования состоит в возможности совершенствования системы лечебных мероприятий при инфекционно-воспалительных заболеваниях позвоночника, за счет применения новой технологии - установки системы терапии ран отрицательным давлением.

Достоверность результатов обеспечена большим количеством наблюдений, публикациями в рецензируемых журналах. По материалам диссертации опубликовано 11 научных работ. Автореферат содержит наглядные таблицы и иллюстрации. В автореферате представлены основные этапы диссертационного исследования, результаты, выводы и практические рекомендации. Автором диссертационной работы достигнута цель и решены поставленные задачи.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Автореферат диссертационной работы Белякова Юрия Владимировича «Хирургическое лечение инфекционно-воспалительных заболеваний позвоночника с использованием метода терапии отрицательным давлением» полностью отражает основные результаты подготовленной научно-квалификационной работы, представлен в традиционном стиле, состоит из описания целей, задач, материалов, методов и результатов исследования.

Диссертация Белякова Ю.В., выполненная под руководством д.м.н., проф. Мануковского В.А., является законченным исследованием, в котором решена актуальная научная проблема – улучшение результатов хирургического лечения пациентов с инфекционно-воспалительными заболеваниями позвоночника, имеющая существенное значение для нейрохирургии.

Диссертация соответствует требованиям, установленным в пункте 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 года (в редакции постановления Правительства Российской Федерации №1168 от 01.10.2018 года «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней»), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор достоин присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.18 — нейрохирургия.

Заведующий нейрохирургическим отделением №1
СПб ГБУЗ «Городская Мариинская больница»,
кандидат медицинских наук,
врач-нейрохирург высшей
квалификационной категории

Павлов Олег Анатольевич

Россия, 191014, Санкт-Петербург, Литейный пр., 56
Тел.: +7 (812) 605-03-03
b16@mariin.ru
«04» 05 2012 г.

Подпись к.м.н. О.А. Павлова «заверяю»:

Заведующая отделом кадров

Алексеева М.М.

